

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Зориной Марины Михайловны на тему «Латентная туберкулезная инфекция у сотрудников противотуберкулезной медицинской организации: диагностика, факторы риска, профилактика», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – «фтизиатрия»

Актуальность диссертационной работы М.М. Зориной обусловлена тем, что профессиональная заболеваемость среди медицинского персонала в РФ продолжает оставаться на стабильно высоком уровне. Работники противотуберкулезных медицинских организаций относятся к группе риска в отношении туберкулеза. В настоящее время требуется разработка новых организационных принципов выявления и профилактики туберкулеза у медицинских работников с учетом ведущих факторов риска его развития в условиях создавшейся эпидемической ситуации. Одним из профилактических направлений является диагностика и лечение латентной туберкулезной инфекции. В нашей стране для населения старше 18 лет не предусмотрена скрининговая система выявления латентной туберкулезной инфекции: туберкулинодиагностика не проводится, отсутствуют статистические формы учёта инфицированных лиц, качество превентивных мер оценить невозможно, как и масштаб проблемы. С появлением новых методов диагностики остаются не изученными частота латентной туберкулезной инфекции у медицинского персонала, факторы, способствующие активации туберкулёза, и меры профилактики. Вышеизложенное обосновывает необходимость совершенствования методов диагностики латентной туберкулезной инфекции у сотрудников противотуберкулезной медицинской организаций для оптимизации профилактических мероприятий.

Несомненный приоритет в данной диссертационной работе представляют новые данные по определению частоты, выявлению факторов риска инфицирования и активации латентной туберкулезной инфекции у сотрудников ПМО. Разработаны алгоритмы обследования сотрудников на наличие латентной туберкулезной инфекции с последующим наблюдением. Автором обоснована приоритетность введения административных мероприятий как наименее затратных и наиболее эффективных в системе эпидемиологического надзора и контроля для противотуберкулезных медицинских организаций.

В основу диссертационной работы Марины Михайловны положены результаты, полученные при анализе данных ежегодных форм статистической отчетности (ф.33) за десятилетний период по СФО и ДФО, «Протоколов оценки риска внутрибольничного пути передачи возбудителей туберкулёза», разработанных автором. Результаты

тестирования 180-ти сотрудников противотуберкулёзного стационара с использованием теста QuantiFERON-TB и 120-ти с использованием Диаскинтеста. Обоснованность результатов базируется на согласованности эпидемиологических и иммунологических показателей, клинических и инструментальных характеристик и данных, полученных с помощью анкетирования. Примененные статистические методы обработки материала подтверждают достоверность полученных результатов и выводов диссертационного исследования.

Результаты научных исследований автора отражены в достаточном количестве опубликованных работ, общее количество публикаций 14, из них 3- статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ и 1 монография. Результаты работы представлены на российских и международных конференциях. Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение:

Диссертационное исследование Зориной Марины Михайловны «Латентная туберкулезная инфекция у сотрудников противотуберкулезной медицинской организации: диагностика, факторы риска, профилактика», актуально, содержит необходимые признаки научной новизны, имеет большую практическую ценность, является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненного автором исследования содержится решение научной задачи - совершенствование диагностики латентной туберкулёзной инфекции у сотрудников противотуберкулезной медицинской организаций для оптимизации профилактических мероприятий. Работа соответствует требованиям пункта п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.16 - фтизиатрия.

Кандидат биологических наук,
старший научный сотрудник
лаборатории экспериментальных и
диагностических методов исследований
ФГБУ «УНИИФ» Минздрава России
XXII партсъезда ул., д.50, г.Екатеринбург, 620039
тел.:89222956399
e-mail: eremeevani@yandex.ru

Подпись заверяю
начальник отдела кадров
ФГБУ «УНИИФ» Минздрава России



Н.И. Еремеева

Т.М. Каргаполова